

王建军,中牟县检察院反贪一科副科长。在办案一线,他凭借着对党的忠诚、对人民的热爱,将反贪利剑直指一个又一个贪官,给党和人民群众交上了一份满意的答卷。在反贪战线的六年来,先后查办了43件大要案,其中处级干部2人,科级干部5人,查处涉案款项3000余万元,为国家挽回经济损失500余万元。

记者 张朝晖
中牟播报 刘客白 文/图



王建军：为国家挽回经济损失500余万元

为反腐不辞劳累

在受理中房郑州公司总经理李某贪污、挪用公款线索之初,王建军进行了认真的分析、评估,虽为匿名举报,但综观全案,此线索应具有可查性。

目标明确后,他带领办案组加大了初查工作力度,调取了中房郑州公司、中房股份公司等数家相关公司近年来的所有财务账目,逐一进行审查。

这些公司的账本装满了两辆厢式货车,占了整整一大间会议室,工作量可想而知。

他带领书记员、财务审计人员夜以继日、加班加点对账目认真审查,终于从中房郑州公司向中房股份公司的一笔200万元的转账发现了疑点,并以此作为突破口,带

维护正义敢于承担

在2011年度的办案过程中,王建军主办了白沙镇“三资办”主任韩某等人挪用公款数千万元的特大案件,在侦办此案过程中,他突破常规办案模式,大胆采取各种有效的侦查策略,安全、高质量地完成了案件侦查工作。

在侦办李某等人向本辖区多个公安派出所所有户籍民警行贿案件中,不依靠有关技侦部门的协助,摸索有关技侦手段,日夜坚守在嫌疑人可能出现的地段,并最终成功抓获了相关嫌疑人,并为以后逐步锁定的其他犯罪嫌疑人打牢了基础。

特别是在2012年代表郑州市检察院赴新疆哈密地区检察院协助办理太某特大职务犯罪案件过程中,勇于开拓侦查思路,为最终突破案件做出了决定性贡献,哈密地区检察院特别行文嘉奖了他为案件突破所作出的贡献,使郑州市检察机关能打能拼的工作风采在哈

密地区得以发扬。

在查办中房郑州公司总经理李某等几个案件中,这些社会背景复杂干部的亲戚朋友,先是以金钱好处对他诱惑,后又以政治前途、人身安全进行威胁,在各种诱惑和压力面前,他以对法律的忠诚,以维护社会的公平正义为己任,对于来自各方面的压力和干扰敢顶敢碰,毫不退让,最终把他们送到了庄严的审判席上。

由于工作突出,王建军连年被评为“先进工作者”,并多次分别被郑州市人民检察院党组、中共中牟县委评为“优秀共产党员”,2011至2012年,连续两次被郑州市检察院反贪局评为全市“优秀侦查员”,并在近年来分别被评为中牟县“十佳卫士”、“政法工作先进个人”、“侦查能手”等。在2012年郑州市人民检察院指派赴新疆哈密援助办案的任务中,表现突出,上报个人三等功一次。

领办案组加快了外围取证力度,锲而不舍地追查这笔200万元钱款去向,终于发现了李某利用职务便利,将这200万元作为其个人在中房股份公司出资的事实,最终破获了此案。

中房郑州公司的案件仅仅是王建军所办理的众多重大、复杂案件中一例,另外在办理某河务局系列腐败案中,他和其他同志密切协同,快速出击,在较短时间内将涉嫌行、受贿、贪污犯罪的数名河务局工作人员抓获归案,在全省河务系统起到了较大的震动警示作用。

在完成本院反贪案件侦查工作外,王建军多次被抽调到省、市两级检察院反贪局协助侦破多起重特大职务犯罪案件。

中房郑州公司的案件仅仅是王建军所办理的众多重大、复杂案件中一例,另外在办理某河务局系列腐败案中,他和其他同志密切协同,快速出击,在较短时间内将涉嫌行、受贿、贪污犯罪的数名河务局工作人员抓获归案,在全省河务系统起到了较大的震动警示作用。

杜西有：二十六名五保老人的『好儿子』



杜西有今年61岁,2009年7月,从镇政府退休后仅一年的杜西有服从组织安排,走上了刘集镇敬老院院长的岗位。两千个日日夜夜,他没有给自己放过一天假,也从未睡过一个安稳觉,把敬老院当做自己的家,把五保老人当做自己的亲生父母来呵护,与老人同吃同住,为他们端屎倒尿,换洗衣物,喂饭送药,无怨无悔。

记者 张朝晖
通讯员 王新托 文/图

周到细心,无微不至

敬老院一共有26名老人,最大的90多岁,敬老院里的五保老人几乎一半以上有各种各样的残疾,入院老人平时都是单人独户,亲情缺失,性格孤僻,有的脾气暴躁。

只有做到“热心、细心、耐心、贴心”,才能真正把这份工作做好。杜西有是这样想的,也是这样做的。他把每一位孤老都当作自己的亲人,他既当院长,又当医生,还要当护理员,在每一位老人身上,他都倾注了自己全部的心血。为了让老人过得开心,杜西有尽最大努力满足他们的要求,做他们的孝顺“儿子”。

杜西有从小丧母,所有事

情都是自己干。他对不同对象采取不同的交流方式,对听不清的用笔交谈,对又聋又哑又不识字的用手势交谈,对那些脾气暴躁的就三番五次耐心细致谈,每位老人的身体状况和性格喜好,杜西有都了如指掌。

老人大都年事已高,杜西有买来血压仪、血糖仪,定期为老人检查血压血糖。老人的衣服破了,他会补;谁有个头疼发热的小病,他悉心照料,非常专业,他办公室备着常用药,随时都会派上用场。对于牙口不好的老人,吃饭时他把骨头剔掉喂老人食用。像这样的例子,连杜西有自己也记不清有多少。

不是亲人,胜似亲人

自从杜西有接管敬老院,他便给自己立了一个规矩,每逢有老人去世,他都要参加葬礼,送上一个花圈,送老人最后一程。他说看到老人们健康、快快乐乐的生活比什么都高兴,但是一旦看到老人受到病痛折磨,他就感觉无比的心疼。为此,他得空便钻研医学、护理及养生有关常识,现在都成半个医生了。

有一次,院里的一位聋哑老人上厕所不慎跌倒,眉

骨骨折,杜西有赶紧将他送到了医院。三四天后,老人在医院住不下去了,强烈要求回敬老院。就这样,杜西有把他接回了院里,定时给他换药,按时喂他服药,一日三餐,换洗衣物,在杜西有无微不至地照料下,老人一个多月就康复了。

杜西有说,有时家里侄子、侄女想接回去,老人们都不愿意回去,觉得在敬老院住着舒服。

勤劳节俭,不图名利

杜西有每天天不亮就起床,独自一人将2000平方米的大院子、厕所打扫一遍,把马桶倒掉;就要到饭点时他负责将贪睡的老人一个个叫起,唤着他们的尊称,甚是动听;帮助生活不能自理的老人洗漱、打开水是他最乐意干的事情;从五点起床到八点吃过早饭这段时间最忙,可是年过六旬的他从来没喊过累。杜西有还在敬老院南面空地上开辟了一块菜地,这样保证老人

随时能够吃到最新鲜最生态的绿色蔬菜。

杜西有每月1200元的工资,但是很满足,干得也是不亦乐乎,话语里没有半句抱怨。每周二早上,镇里主要领导都会去敬老院看望这些老人们,每当问起杜西有什么需求没有,他总是说没有。他说老人们离不开他,他也离不开这些老人,如果身体健康,他会一直干下去,直到干不动的那一天为止。